» Rovnice obsahujici nekonec¢nou fadu
FAQ

Standa:
Dostal jsem za ukol vyresit rovnici:

zil—x X2 R \{-1;0;1}
k_lek_x+1 x—1 pro xeR \ IR

Pfiznam se, Ze vibec nevim jak na to. Prosim o pomoc. Nebo alespon radu
co s tim mam délat.

JaJ:
Stando, vypada to divoce, ale asi to nebude tak zlé. Nejprve bych si upravil
vyraz na praveé strané rovnice:
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Na levé strané rovnice je dvojndsobek sloZité vypadajici sumy. Jedna se ale
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Pro soucet geometrické rady plati:
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Ale POZOR!, pouze pro: A
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Po upravdch levé i pravé strany rovnice:
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Rovnost je splnéna pro vSechna x z tohoto oboru. Vysledek zadané rovnice
tedy neni jednoznacny, ale:
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Pozndmka:

Zadany priklad je typickym, tak trochu umélym, skolnim prikladem casto studentim zadd-
vany k procviceni systematického pristupu k reseni rovnic. Propojuje vhodné rizné prvky
matematické analyzy. Svadi ale k faleSnému optimistickému ndzoru, Ze umime timto zp(-
sobem resit vsechny rovnice tohoto typu. Opak je ale pravdou. V obecném pripadé muZe-
me narazit na radu problémdu, které reseni komplikuji, nebo dokonce vylucuji jednoduché
reseni zcela.

Vyjddreni nekonecného souctu algebraickym vyrazem nemusi byt jednoduché, nebo viibec
moZné. Prislusnd rada nemusi byt konvergentni, nebo urceni podminek jeji konvergence
nemusi byt jednoduse urcené (tak, jak to je v zadaném prikladu u geometrické rady). Vy-
jadreni souctu i obecné konvergentni fady muzZe byt velmi problematické. Navic, pokud se
ndm to povede, muZe vést uprava na transcendentni rovnici, kterd nemd analytické reseni
a jeji freseni je moZné pouze pfibliznymi metodami.
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